



## INSPECȚIA JUDICIARĂ

Serviciul secretariat și relații publice

Către: Robert Williams-News247WorldPress

Data: 05.10.2021

Nr. înregistrare: P21-6746

**Stimate domn,**

Vă mulțumesc pentru interesul acordat activității Inspecției Judiciare și pentru aprecierile dumneavoastră. Dacă anul 2020, vă spuneam în interviul precedent, a fost un an atipic și anul 2021 a continuat sub aceleași auspicii, iar provocările au fost numeroase chiar dacă încercăm să revenim la normalitate.

Din punct de vedere disciplinar, în ciuda controverselor care apar frecvent în spațiul public, situația este oarecum constantă în ultimii 5 ani. Sigur că există perioade în care asistăm la un număr mai mare de sesizări, însă din punct de vedere statistic nu aș putea să spun că asistăm la fluctuații notabile, fie că ne referim la sesizări, fie că ne referim la acțiuni disciplinare.

Relația dintre sistemul judiciar și mass media este o necesitate și nu un moft. Transparența activității instituțiilor din sistemul judiciar, acolo unde acest lucru este posibil, trebuie să fie una efectivă și sunt convins că lucrurile se vor îmbunătăți odată cu implementarea noilor instrumente dezvoltate de Consiliul Superior al Magistraturii în cadrul proiectului TAEJ. Trebuie să înțelegem că e nevoie de timp însă și de voință.

Citesc cu interes interviurile pe care le publicați și care reprezintă, cel puțin la nivel personal, un barometru al percepției reprezentanților instanțelor și parchetelor cu privire la activitatea pe care o desfășoară.

Este adevărat că în timpul mandatelor mele nu am fost ocolit de critici însă permanent am încercat să extrag din acestea elementele care au putut conduce la îmbunătățirea activității Inspecției Judiciare. Din păcate apar și atacuri nefondate, unele chiar din partea unor oficiali din sistemul judiciar, la care am ales, cel puțin în ultimul timp, să nu mai reacționăm instituțional. Noi am înțeles că oamenii vor soluții, vor un sistem judiciar funcțional și nu o stare de tensiune permanentă.

Inspecția Judiciară cred că și-a dovedit utilitatea, ca structură menită să evalueze sistemul judiciar, să identifice deficiențele și vulnerabilitățile și, în limitele competenței stabilite de lege, să propună soluții pentru remedierea ori înlăturarea acestora. Ce se va întâmpla mai departe nu știu însă este evident că fără o Inspecție Judiciară independentă și puternică lucrurile în sistemul judiciar pot fi mult mai complicate.

De la începutul anului am reușit să implementăm noua aplicație ECRISIJ care permite repartizarea aleatorie, în sistem informatic și reprezintă primul pas în implementarea unui dosar electronic la Inspekția Judiciară. Chiar dacă nu putem încă să vorbim de un veritabil dosar electronic, putem spune că principalele elemente din dosarul fizic se regăsesc acum și în format electronic. Mai mult, împreună cu colegii de la Consiliul Superior al Magistraturii a fost dezvoltată o platformă unde acțiunile disciplinare sunt transmise complet în format electronic, iar membrii Secțiilor disciplinare și chiar părțile ar trebui să aibă acces.

Inspekția Judiciară are o relație instituțională cu Consiliul Superior al Magistraturii. Sunt membri ai Consiliului care critică constant activitatea noastră, și ne-am obișnuit cu această atitudine, însă există și membri care sprijină eforturile noastre, pentru că până la urmă Inspekția Judiciară trebuie să furnizeze Consiliului analize pertinente și complete pe baza cărora să poată fi luate cele mai bune decizii cu privire la eficientizarea sistemului judiciar.

Este adevărat că asistăm de multe ori la atacuri susținute, aproape concertate, la adresa Inspekției Judiciare și implicit a inspectorilor, însă nu pot spune că sunt de natură să ne afecteze modul în care ne desfășurăm activitatea. Rezultatele muncii noastre se văd în rapoartele, rezoluțiile și celelalte documente pe care le întocmim și oricine poate aprecia liber asupra calității și complexității acestora.

Cu stimă,

Inspector-șef al Inspekției Judiciare

LUCIAN NETEJORU

